

## Руководители детсадов и школ Переславль-Залесского округа выступили с инициативой организовать новые образовательные комплексы

Запрос на создание новых образовательных комплексов был озвучен в ходе совещания, где подвели итоги и обсудили планы на новый учебный год. Было решено обратиться с просьбой к губернатору Ярославской области Михаилу Евраеву о расширении действующего или создании нового комплекса.

– Создавая образовательные комплексы, мы стремимся наряду с повышением заработной платы работников также повысить качество образования и эффективность управления школами и детскими садами, – рассказала министр образования региона Ирина Лобода. – Поэтому мы выбираем наиболее современные и успешные форматы организации работы. Как показал опыт, именно образовательные комплексы помогают открыть новые возможности за счет объединения финансовых, кадровых и материально-технических ресурсов.

В объединенных образовательных организациях успешно решается кадровая проблема – заработная плата учебно-вспомогательного и

обслуживающего персонала выросла от 45 до 60%.

Расширена и материально-техническая база, возможности образования. В Переславль-Залесском созданы условия для организации групп продленного дня и секций, открылись школьные медиacentры, кружки для дошкольников и школьников «ТехноГении», приобретены робототехнические наборы, конструкторы для разных возрастных групп. Образовательный процесс в комплексах становится увлекательнее для учеников, что отмечают и родители, и педагогический состав.

Директор Переславской гимназии Любовь Кольцова отметила, что объединение в образователь-

ный комплекс позволило бы организовать работу по подготовке дошкольников к школе на более качественном уровне.

– У нас отличная база, спортивный стадион. В нашей школе действуют расширенная сеть кружков и дополнительное образование, – рассказала Любовь Кольцова. – Для детей дошкольного возраста мы несколько лет практикуем программу подготовки к школе. Проводят эти программы учителя, которые выпускают и набирают в текущем году первоклассников, чтобы дети, придя 1 сентября, уже понимали, к какому учителю они идут, по каким коридорам

они будут ходить, в каких классах будут сидеть.

Запросы на объединение в образовательные комплексы поступают от руководителей школ и детских садов со всего региона.

Напомним, в Ярославской области действуют шесть образовательных комплексов: «Лидер», «Вектор» и образовательный комплекс № 3 имени Н.П. Гусева в Ярославле, «Флагман» и «Импульс»

в Рыбинске, а также Переславский образовательный комплекс № 1.

Открытие образовательных комплексов предшествовала большая подготовительная работа. Административные команды управленцев и педагоги проходили обучение, шли закупки техники и оборудования – как для новых направлений дополнительного образования, так и для обслуживания зданий.



## Жители Ярославской области, покрасившие фасады зданий вдоль дорог, получают вознаграждение

С 9 июня в Ярославской области начинает действовать программа, в рамках которой жителям будет выплачено вознаграждение за покраску фасадов частных домов, расположенных вдоль крупных автодорог. За приведенный в порядок дом можно получить 15 тысяч рублей.

Проект охватывает тысячу объектов и реализуется в рамках государственной программы Ярославской области «Формирование современной городской среды», утвержденной постановлением Правительства области. Общий бюджет – 15 млн рублей.

Цель программы – сделать облик населенных пунктов более ухоженным, живым и визуально привлекательным. Красить необходимо фасад и боковые стены дома, а если есть забор, гараж, баня или иные постройки – и их тоже. Использовать можно краску ярких и насыщенных оттенков: красного, оранжевого, желтого, зеленого, синего, фиолетового.

Губернатор Ярославской области Михаил Евраев подчеркнул, что такие меры имеют не только визуальный, но и социальный эффект.

– Ярославская область – регион с богатыми традициями и красивыми пейзажами, – сказал Михаил Евраев. – Мы хотим, чтобы это чувствовалось и в том, как выглядят наши населенные пункты. Люди ежедневно видят эти дома, проезжают мимо по трассам, и общее впечатление от территории складывается из таких деталей. Эта программа – способ вовлечь самих жителей в формирование

привлекательной среды, а значит, повысить качество жизни на местах.

Для участия в программе дом должен располагаться вдоль одной из автомобильных дорог – всего их 61 (включая М8, Р132, Ярославль – Рыбинск и другие). Покраска должна быть выполнена в период с 9 июня по 1 ноября 2025 года.

Чтобы получить выплату, необходимо подать предварительное заявление до начала работ и приложить фотографии дома до покраски. После завершения работ нужно представить второе заявление с фото в процессе и после покраски. Все документы подаются в местную администрацию по месту расположения дома. Подробности можно узнать в министерстве регионального развития и местных администрациях.

– Хотим, чтобы дороги в области были не только качественными, но и красивыми. Яркие фасады – это про настроение, про заботу о своем доме и своем крае. Мы решили поддержать тех, кто готов взять в руки кисть и сделать свою деревню, село, поселок или город ярче. Это малый шаг для каждого, но большой для облика всей области, – добавил министр регионального развития Евгений Чуркин.

## Информационные табло установлены на новых остановках общественного транспорта

Завершена установка цифровых табло на новых остановках региона. Об этом сообщил губернатор Ярославской области Михаил Евраев.



– 206 конструкций оборудованы электронными панелями с названиями пунктов маршрута, – рассказал Михаил Евраев. – Часть остановок дополнительно оснастят диодными панелями, где будут размещены расписание, полезная информация, социальная и коммерческая реклама. Это позволит предоставлять жителям оперативные сведения и привлекать в бюджет дополнительные деньги от игроков рекламного рынка.

62 остановки оборудованы информационными электронными табло с отображением времени прибытия общественного транспорта. В настоящее время проходят подключение оборудования к сети и его настройка.

## Многодетные семьи региона могут в упрощенном порядке получить выплату взамен предоставления земельного участка

– Многодетные семьи могут получить компенсацию за землю по упрощенной схеме, – сказал первый заместитель министра труда и социальной поддержки населения Ярославской области Алексей Шабалин. – Теперь семья представляет кредитный договор на покупку или строительство жилого помещения без положения о том, что выплата идет в счет первоначального взноса ипотеки или уплаты процентов по такому займу. Также необходимо приложить справку из банка об остатке долга и процентах, в которой будут указаны номера кредитного договора и ссудного счета. В остальном заявление и пакет документов остаются прежними.

Максимальная сумма выплаты составляет 157 116 рублей. Для ее получения в семье должно быть трое или более детей в возрасте до 18 лет, семья должна быть признана нуждающейся в жилье, а также состоять на учете как имеющая право на получение земельного участка под строительство дома.

Полученные деньги можно использовать на уплату покупной цены по договору купли-продажи жилого помещения или земельного участка, вид разрешенного использования которого допускает строительство индивидуального жилого дома. Также семьи вправе направить средства на

первоначальный взнос при получении кредита (займа), в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилого помещения и (или) погашение основной суммы долга и уплату процентов по такому кредиту и уплату цены договора участия в долевом строительстве, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение.

Заявление о назначении единовременной выплаты можно подать через МФЦ или клиентские службы ГКУ ЯО «Единый центр социальных выплат Ярославской области». Справки по телефонам: (4852) 74-52-21, 74-41-48.